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a0 EStE CONCURSO PUBLICO DE
RAMILANDIA
Cargo: Fisioterapeuta
PROVA ESCRITA (OBJETIVA) — 21/08/2022 Periodo da MANHA

INSTRUCOES

1.  Nao abra este caderno antes de autorizado pelo fiscal de prova.

2. Depois de autorizado pelo fiscal, O candidato deve ler as instrugdes e verificar se faltam folhas
neste caderno, se a sequéncia de 40 (QUAREENTA) questdes esta correta e se hd imperfeicdes graficas
que possam causar davidas. Comunique imediatamente ao fiscal de prova qualquer irregularidade.

3. Aprovaé composta de 40 (QUARENTA questdes objetivas.

4.  Nesta prova, as questBes objetivas sdo de multipla escolha, com 4 (quatro) alternativas cada uma,
sempre na sequéncia A, B, C, D e E, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questBes € parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas aos
fiscais de provas. Utilize os espagos e/ou paginas em branco para rascunho. Nao destaque folhas deste
caderno.

6. Ao receber a folha de respostas (gabarito), examine-o e verifique se 0 seu nome esta impresso
nele. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao fiscal de prova.

7. Transcreva as respostas para a folha de respostas (gabarito) com caneta esferografica transparente
de tinta preta ou azul. A folha de respostas (gabarito) sera o Gnico documento valido para efeito de
correcdo. Em hipdtese alguma ocorrera a substituicdo da folha de respostas (gabarito) por erro de
preenchimento ou qualquer dano causado pelo candidato.

8.  Nao serdo permitidos empréstimos, consultas e comunicagdo entre candidato, tampouco o uso de
livros, apontamentos e equipamentos, eletrénicos ou ndo, inclusive relégio. O ndo cumprimento dessas
exigéncias implicaré a eliminacdo do candidato.

9. O saco plastico com os objetos, devera ser colocado sob a carteira ou mesmo no assoalho da sala
e ndo pode ser aberto sob pena de eliminag&o.

10. O tempo de resolucao das questdes, incluindo o tempo para preenchimento da folha de respostas,
é de 3 (trés) horas a partir do inicio da prova.

11. Ao terminar a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao fiscal de prova. Aguarde a
autorizacao para entregar a folha de respostas (gabarito).

12. O candidato, podera retirar-se do local de provas somente a partir dos 60 (SESSENTA) minutos
apos o inicio de sua realizacdo. Ap6s o tempo minimo de 60 (sessenta) minutos de prova, o candidato
podera retirar-se do local de realizacdo da Prova Objetiva levando consigo o caderno de prova, que
contém espago para anotagdo do gabarito.

13. Os DOIS ultimos candidatos de cada sala ficardo retido para assinar, juntamente com os fiscais
daquela sala, a ata e o lacre do envelope dos gabaritos.

14. Nao esquecer de levar seus pertences pessoais.




LINGUA PORTUGUESA

Abaixo, apresenta-se um fragmento de entrevista da BBC News — intitulada 'Geragdo digital’: por que, pela
1%vez, filhos tém QI inferior ao dos pais, publicada em 30/10/2020 — com o neurocientista francés Michel
Desmurget, autor do livro “A Fabrica de Cretinos Digitais”. Considere-o para responder as questoes 01 a 04.

BBC News Mundo: Todas as telas sdo igualmente prejudiciais?

Desmurget: Ninguém diz que a “revolu¢ao digital” ¢ ruim e deve ser interrompida. Eu proprio passo boa parte
do meu dia de trabalho com ferramentas digitais. E quando minha filha entrou na escola primaria, comecei a
ensina-la a usar alguns softwares de escritdrio e a pesquisar informagodes na internet.

Os alunos devem aprender habilidades e ferramentas basicas de informatica? Claro. Da mesma forma, pode a
tecnologia digital ser uma ferramenta relevante no arsenal pedagogico dos professores? Claro, se faz parte de
um projeto educacional estruturado e se o uso de um determinado software promove efetivamente a
transmissdo do conhecimento.

Porém, quando uma tela é colocada nas maos de uma crianga ou adolescente, quase sempre prevalecem os
usos recreativos mais empobrecedores. Isso inclui, em ordem de importancia: televisdo, que continua sendo a
tela nuimero um de todas as idades (filmes, séries, clipes, etc.); depois os videogames (principalmente de acao
e violentos) e, finalmente, na adolescéncia, um frenesi de autoexposigao inttil nas redes sociais.

Fonte: https://www.bbc.com/portuguese/geral-54736513

01. Considerando o conteudo do texto, assinale a alternativa integralmente CORRETA.

A. | Apresentam-se argumentos cientificamente respaldados que confirmam a avaliagdo do especialista de
que as ferramentas digitais sdo prejudiciais ao desenvolvimento psicossocial de criangas e jovens.

B. |Apresenta-se uma interpretagdo do especialista em relagdo ao uso prejudicial de ferramentas digitais,
ancorada em sua formagdo e na observagao de praticas socioculturais recorrentes.

C. |Apresenta-se e explica-se a tese que esta expressa no titulo do livro: h4 diminui¢do do Quociente de
Inteligéncia de criangas e adolescentes da ‘geracdo digital’ em relagdo as geracdes anteriores.

D. |Argumenta-se que, na atualidade, as criangas e os jovens ndo tém outra saida a ndo ser seguir as praticas
socioculturais mais comuns, que envolvem o uso intensivo de dispositivos tecnoldgicos.

E. |Apresenta-se uma critica a exposicdo constante ¢ inadequada dos jovens em diferentes redes sociais, o
que leva a prejuizos cognitivos e sociais.

02. Assinale a alternativa INCORRETA em relagdo a estrutura e aos elementos linguisticos do texto.

A. |O texto apresenta tanto pergunta do jornalista ao entrevistado quanto perguntas retoricas, feitas por
Desmurget em sua exposi¢ao acerca do uso de ferramentas digitais no contexto escolar.

B. |Enquanto os adjetivos ‘digitais’ (de “ferramentas digitais”) e ‘educacional’ (de “um projeto
educacional”) t€ém funcao descritiva, o adjetivo “inttil”, na tltima oracao, explicita uma avaliagdo.

C. |Ao expressar que “Ninguém diz que...”, Desmurget explicita que ndo avalia de forma negativa a
‘revolugdo digital’, nem acha que ela deva ser interrompida.

D. |Desmurget recorre a um exemplo familiar para exemplificar como as tecnologias podem prejudicar as
criangas sem que os adultos se deem conta disso.

E. |A conjungdo “porém” introduz argumento que leva a conclusdo de que as ferramentas digitais ndo estdo
sendo usadas de maneira adequada por criangas e adolescentes.




03. Considerando os aspectos morfossintaticos dos pronomes ¢ sua atuacdo como elemento de coesdo no
texto, assinale a alternativa parcial ou integralmente INCORRETA.

A. |“Todas”, na pergunta de BBC News Mundo, ¢ um pronome indefinido, varidvel, que funciona como
adjunto adnominal do sujeito da oragao.

B. |“Ninguém” é um pronome indefinido, invariavel, que funciona como sujeito e ndo tem um referente
expresso no texto.
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C. Eu” € um pronome pessoal do caso reto, invariavel, que funciona como nicleo do sujeito e tem fungéo
déitica, apontando para o autor da mensagem.

D. |O item “-14” (de “ensina-la”) ¢ um pronome pessoal obliquo, invariavel, que tem fungdo de objeto
indireto e retoma o seguinte referente do texto: “minha filha”.

E. |“Isso” é um pronome demonstrativo, invariavel, que tem fungao de sujeito e retoma “os usos recreativos

mais empobrecedores”.

04. Assinale a alternativa INCORRETA em relagdo a este fragmento:
“Porém, quando uma tela é colocada nas maos de uma crianca ou adolescente, quase sempre prevalecem os
usos recreativos mais empobrecedores”.

A. O verbo ‘prevalecer’ € intransitivo, ou seja, ndo exige complemento.

B. |Nesse fragmento, nao ha nenhum substantivo que exija complemento nominal.

C. |O plural no verbo ‘prevalecer’ ¢ assim justificado: o verbo deve concordar com o termo que ocupa o
nucleo do seu objeto.

D. | A oragao principal € construida na voz ativa; a oragdo subordinada é construida na voz passiva, mas nao
apresenta um agente da passiva explicitado.

E. |Os adjetivos “recreativos” e “empobrecedores” estdo no masculino e no plural para concordar com o

substantivo que modificam: “usos”.

05. Assinale a alternativa INCORRETA em relagdo a Redagdo Oficial.

A. |Ospronomes de tratamento podem aparecer em trés momentos distintos: no enderegamento, no vocativo
e no corpo do texto.

B. O vocativo ¢ o elemento usado, antes do corpo da mensagem, para dirigir-se ao destinatario, e deve ser
iniciado pelo pronome de tratamento adequado a cada situacao interlocutiva.

C. |O pronome de tratamento deve ser flexionado em género e em numero, considerando os aspectos
interativos envolvidos (a quem se direciona o texto).

D. |Aspectos subjetivos relacionados a individualidade do sujeito que redige a redacdo devem ser
suprimidos, dando espago para a voz institucional.

E. |Deve-se evitar o uso de elementos de coesdo, pois eles subordinam termos da oragdo e oragdes entre si,

o que pode resultar em mensagens com problemas no que tange a clareza ou a concisao.




MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

06. Em um conjunto de 30 criangas, 5 tem o cabelo loiro e sdo meninas, 11 tem o cabelo preto e 13
sao meninas. O numero de criangas desse grupo que simultaneamente tem o cabelo loiro e sao
meninos sao:

A. [11.

08.
C. |13.
D. |14
E. |19.

07. Na festa de Sdo Cosme e Damido ¢ tradicdo na Bahia distribuir doces para as criangas. Tia
Nastacia como ¢ conhecida a senhora que faz isso ha trinta anos em frente a Igreja do Senhor do
Bonfim comprou 140 balas de banana, 120 pacoquinha, 100 chicletes de morango e 80 cocadas.
Agora ela precisa da nossa ajuda, pois deve fazer pacotinhos, sendo que cada um deles deve conter
apenas um tipo de doce, porém todos com o mesmo nimero de itens e na maior quantidade possivel.
Sabendo que todos os doces devem ser utilizados, o nimero total de pacotinhos sera de:

A. 20.

19.
C. |42.
D. |51.
E. |22.

08. O funcionario da empresa “Mega Estacdo”, geralmente no dia 10 de dezembro, de todos os anos,
recebe o seu saldrio normal e o décimo terceiro juntos. Se um funciondrio trabalhou todos os meses
do ano, ambos os saldrios deverdo ser iguais, no entanto se ele trabalhou apenas uma parte do ano,
o seu décimo terceiro corresponderd a essa fracdo do salario normal. Supondo que o salario normal
de um funcionario é de R$4.509,36 ¢ que no ano de 2021 ele trabalhou 9 meses, quanto ele recebeu
de décimo terceiro salario, em dezembro de 2021, sem considerar os descontos legais?

A. |R$3.382,02.
B. |R$ 1.375,78.
C. |R$3.182,75.
D. |R$2.187,13.
E. |R$3.527,59.




09. Geovana usou notas de R$ 50,00 e R$ 20,00 para fazer um pagamento de R$ 600,00. Quantas
notas de cada tipo ela usou, se sabemos que no total foram utilizadas 15 notas?

A. |11 notas de R$ 50,00 e 3 notas de R$ 20,00.

6 notas de R$ 50,00 e 15 notas de R$ 20,00.

10 notas de R$ 50,00 e 5 notas de R$ 20,00.

3 notas de R$ 50,00 e 23 notas de R$ 20,00.
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8 notas de R$ 50,00 e 10 notas de R$ 20,00.

10. Sr. Américo estd de olho em uma TV de 55 polegadas. Em marco de 2022 a TV na loja “Riso
Facil” custava cerca de R$2.849,05 podendo esse valor ser parcelado em até 5 vezes no cartdo de
crédito, no entanto se o valor fosse pago no dinheiro a loja concedia um desconto de 5%. Ja no més
de abril de 2022 o pre¢o da TV de 55 polegadas sofreu um aumento de 7%. Com isso as vendas
cairam muito e o dono da loja resolveu fazer uma promocao. No més de maio foi oferecido ao cliente
um desconto de 7% no preco da TV e ainda a possibilidade de se pagar em 5 vezes no cartdo. No
entanto, se o cliente resolvesse pagar no dinheiro a loja concedia o desconto de 2,5%. Sr. Américo
resolveu comprar a TV em maio e pagou no dinheiro. Sabendo disso, podemos afirmar que o preco
pago na TV de 55 polegadas na loja “Riso Facil” foi de aproximadamente:

A. |R$2.835,09.

R$ 2.764,21.
C. |R$3.048,48.
D. |R$2.589,78.
E. |R$2.898,79.

CONHECIMENTO GERAIS E DE INFORMATICA

11. Considerando a planilha do Microsoft Excel a fungdo CONT.SE ¢ utilizada para qual finalidade?

A. |Conta o numero de células que contém niimeros.

Para contar o nimero de células que atendem a um critério.

C. |Contar o nimero de células que ndo estdo vazias em um intervalo.
D. |Conta o nimero de células que contém niimeros e conta 0os nimeros numa lista de argumentos.
E. |Nenhuma das alternativas acima.

12. Considerando que vocé esta trabalhando no Microsoft Word 2016 qual a fungfo das teclas de atalho:
CTRL+A

A. |Salvar um documento.

Fechar documento.

Abrir um documento.

Criar um novo documento.

mo 0w

Selecionar tudo.




13. Considere as afirmativas abaixo a respeito das caracteristicas da assinatura digital.

I. Aassinatura digital permite que a pessoa com certificado digital, instalado em um dispositivo fisico,
assine qualquer documento que esteja no formato eletronico.

. Qualquer alteracéo feita em um contetdo digital assinado torna a assinatura invalida.

I1l. A diferenca entre assinatura eletrénica e a assinatura digital é que a digital sé pode ser gerada por
meio de um certificado digital.

IV.Um certificado digital armazena 2 (dois) arquivos importantes conhecidos como chaves
criptogréficas. Essas chaves sdo a chave privada e a chave publica que permitem a geracdo e validacdo
da assinatura digital.

Indique a alternativa com a(s) afirmativa(s) correta(s).

A. |Apenasall;

Apenas as [ e II;

C. |Apenasas, Il elV;
D. |Apenasas], IllelV;
E. |Todas as alternativas.

14. Considere a planilha abaixo utilizada no Microsoft Excel 2019, em sua configuracdo padrido no idioma
portugués. Indique a alternativa cujo resultado corresponde ao valor retornado pela formula
=MEDIASE(B2:C6;B2;C2:C6), inserida na célula C8.

A B C

1 Ano |Combustivel |Consumo
2 2018|Etanol 10
3 1 2019|Diesel 3
4 | 2020|Gasolina 15
5 2021|Etanol 12
6 2022|Diesel 4
,
8

A. |22

B. |44

C. |11

D. |37

E. |27




15. Considere as afirmativas a respeito das formas e parametros para executar e refinar as buscas utilizando
o Google na Internet.

I. Paralocalizar uma frase ou um termo especifico utilize aspas para delimita-los no processo de busca.
Isso confere precisdo na busca.

Il. Para localizar informacdes em um site especifico utilize o pardmetro site: seguido do dominio.

I1l. Para localizar sites com conteudos similares use o parametro related: sequido do dominio.

IV. Para pesquisar a definigdo e significado de termos use o parametro define: seguido do termo.

Indique a alternativa com a(s) afirmativa(s) correta(s).

A. |Apenasaslelll;

Apenas as II e III;

Apenasas [, [Il e IV;

Apenas a I
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Todas as alternativas.

CONHECIMENTO ESPECIFICO DO CARGO

16. A escoliose € uma deformagao da coluna vertebral com origem multifatorial. Com relagdo a essa doenga,
¢ CORRETO afirmar:

A. |Esta doenca ¢é independente de fatores genéticos.

H4 uma maior predisposi¢@o para o sexo masculino.

C. |Hauma deformacao entre vértebras no plano sagital.
D. |Curvas secundarias sdo desenvolvidas acima e abaixo da primaria.
E. |Quando as costelas também sdo afetadas, a melhor visualizagdo ¢ em ortostatismo.

17. A principal causa de hipercifose na adolescéncia ¢ a denominada doenga de Scheuermann. Com relagéo
ao seu tratamento, ¢ CORRETO afirmar:

A. |Quando a cifose ¢ >60°, ¢ tratada apenas com exercicios posturais.

O terapeuta deve incentivar a pratica esportiva, principalmente esportes que envolvem salto.

C. |Em casos graves, o uso de suporte com coletes ¢ indicado acima de 20 horas didrias.
D. |Em pacientes com o apice da curva abaixo de C7, a forma mais indicada € o colete de Milwaukee.
E. |O tratamento cirargico é descartado em adultos.

18. A ergonomia foca ndo apenas no aspecto do ambiente fisico do trabalho, mas também no lado social. Sdo
componentes de inadequacdo social:

I - Pobres canais de comunicagdo interna.
II - Relagdes ndo satisfatorias com colegas e chefia.
IIT - Cultura organizacional com suporte para reclamagdes.

A. |ApenasIe Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, II e III estao corretas.
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Apenas uma das afirmativas (I, II ou III) esta correta.




19. A sindrome do tunel do carpo (STC) € a compressdo nervosa periférica mais comum, sendo bastante
associada ao ambiente laboral, principalmente quando associado a vibragdo e movimentos repetitivos de
punho. Com relagdo ao tratamento, ¢ CORRETO afirmar:

A. | O uso de tala noturna, em flexao de 30°, é indicado.

A infiltragdo com corticoides apresenta efeitos benéficos a partir de 8 semanas.

C. | A fotobiomodulagao associada a exercicios em curto prazo oferece melhoras na eletroneuromiografia.
D. | O tratamento cirtirgico ndo envolve liberag@o do tinel do carpo.
E. |Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

20. O tratamento para criangas com encefalopatia cronica nao progressiva (Paralisia cerebral) ¢ um grande
desafio para o fisioterapeuta, € uma das alternativas € o uso de vibragdo de corpo inteiro (VCI). Ao analisar a
figura a seguir, relativa a velocidade da marcha, apresentada na revisdo de Saqueto et al. (2016), pode-se
concluir que:

WBV Conventional PT Mean Difference Mean Difference
Study or Subgroup  Mean  SD Total Mean SD Total Weight IV, Random, 95% CI IV, Random, 95% ClI
Leeetal 2013 0.11 0.06 15 001 0.05 15 66.7% 0.10(0.06,0.14)
Rucketal, 2010 018 01 9 0 01 7 333% 0.18(0.08,0.28) . E—
Total (95% CI) 24 22 100.0%  0.13[0.05, 0.20] i
Heterogeneity. Tau*= 0.00, Chi*=217,df=1 (P=0.14), F= 54%

02 01 0 01 02

Test for overall effect: Z= 3.36 (P = 0.0008) Favours [Control] Favours WBV]

I - A velocidade da marcha é aumentada com treino de VCI.
IT - A VCI néo altera a velocidade da marcha.
IIT - A velocidade da marcha, pois ha aumento na atividade neuronal.

Assinale a alternativa CORRETA:

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

C. |Apenas II e III estdo corretas.
D. |1, II e III estdo corretas.
E. |Apenas uma das afirmativas (I, II ou III) esta correta.

21. Em criangas com encefalopatia cronica ndo progressiva, um problema comumente encontrado € a
espasticidade, o que acaba por interferir diretamente nas atividades funcionais do paciente. Sdo medidas uteis
para essa disfuncao:

I - Uso de toxinas botulinicas.
II - Medicamentos como Baclofeno e Diazepam.
III - Rizotomia dorsal.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas [ e III estdo corretas.

C. |Apenas II e III estdo corretas.
D. |I, II e III estdo corretas.
E. |Apenas uma das afirmativas (I, II ou III) esté correta.




22. A doenga de Legg-Calvé-Perthes tem etiologia desconhecida e direciona a necrose da cabeca femoral,
sendo mais comum em criangas de 4 a 9 anos, com sinais de dor em quadril e perda de funcdo. Com relagdo
a essa doencga, ¢ CORRETO afirmar:

I - Criangas do sexo masculino s3o mais afetadas do que as do sexo feminino.
IT - O primeiro estagio da doenga € caracterizado por suprimento sanguineo interrompido temporariamente.
III - Durante o processo de reabsorc¢ao/crescimento 6sseo € que ocorrem as deformidades.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estao corretas.
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Apenas uma das afirmativas (I, IT ou III) est4 correta.

23. A dor lombar de origem mecanica ¢ uma das principais queixas que levam pacientes a procura do
tratamento fisioterapéutico. Os guidelines indicam:

I - Repouso no leito por 96h em casos agudos.

II - Classificagdo em bandeira vermelha em suspeitas de cancer, fraturas, infecgdo, sindrome da cauda equina,
aneurisma da aorta ¢ doengas inflamatorias sistémicas.

III - Nao é recomendado uso de paracetamol, antidepressivos e anticonvulsivantes.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estdo corretas.
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Apenas uma das afirmativas (I, IT ou III) esta correta.

24. A artrite reumatoide € uma doenga autoimune, inflamatoria, simétrica, cronica, que afeta articulagdes
sinoviais pequenas no inicio, evoluindo para articulagdes maiores e eventualmente até pele, olhos, coragdo,
rins e pulmdes. Sobre essa enfermidade, ¢ CORRETO afirmar:

I - Frequentemente osso subcondral e cartilagem s3o deteriorados, com enfraquecimento de tendodes e
ligamentos.

II - Sao sintomas comuns a rigidez matinal (acima de 30 minutos), fadiga, perda de massa corporal ¢ nddulos
reumatoides.

III - Quando ocorre em pessoas abaixo de 16 anos, ¢ denominada artrite reumatoide juvenil, e difere da outra
por apresentar o fator reumatoide.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

C. |Apenas II e III estdo corretas.
D. |1, II e III estdo corretas.
E. |Apenas uma das afirmativas (I, II ou III) esta correta.




25. O avango da tecnologia tem propiciado exames de imagens com maiores condi¢des de auxiliar no
diagnostico de diversas doencgas. Para isso, a Tomografia computadorizada de dupla-energia, apesar de ainda
pouco acessivel, ¢ um recurso que:

I - Diferencia materiais por seu nimero atomico.
II - E possivel identificar deposi¢ao de acido urico articular.
III - Reduz a exposi¢do do paciente a radiagdo, devido a aquisi¢des mais especificas.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

B. |Apenas I e III estdo corretas.

C. |Apenas II e III estdo corretas.

D. |I, I e III estdo corretas.

E. | Apenas uma das afirmativas (I, II ou III) esta correta.

26. As queimaduras sdo traumas muito comuns, principalmente em paises com baixo desenvolvimento
socioecondmico. Visando os cuidados com tais pacientes, uma importante etapa € a classificacdo. Assinale a

alternativa CORRETA:

A. |Asde 1° grau ndo atravessam a epiderme, assim, sdo secas e brancas.

B. |As de 2° grau atravessam a epiderme, mas ndo a derme, e por isso geram dor.

C. |As de 2° grau se curam por reepitelizagdo, sendo estimuladas pela perda da inibigdo de contato celular.

D. |As de 3° grau geram destruigdo inclusive da derme, e, dessa forma, necessitam de grandes estimulos
para o reparo, mas nao ¢ adequado o uso de enxertos.

E. |As de 4° grau se estendem até musculos ¢ 0ssos, sendo, assim, as mais profundas e dolorosas.
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27. O uso da fotobiomodulagdo no tratamento de queimaduras € ainda uma incdgnita, contudo, diversos
estudos pré-clinicos tém apontado seu uso como vantajoso em casos de queimaduras de 3° grau. Com base

na figura a seguir, retirada da revisdo sistemdtica de Ocon et al. (2019), ¢ CORRETO afirmar:

Selection bias Sequence generation .

Selection bias Baseline characteristics

Selection bias Allocation concealment

Performance bias Random housing

Performance bias Blinding

Detection bias Random outcome assessment

Detection bias Blinding

Attrition bias Incomplete outcome data

Reporting bias Selective outcome reporting

Other Other sources of bias

0% 25% 50% 75%  100%

I Low risk of bias [ JUnclear risk of bias B High risk of bias

Em estudos pré-clinicos, a alocagao cega aos grupos ¢ geralmente seguida.

A detecgdo do cegamento em analises nunca ¢ realizada.

O relato de viés de resultados é geralmente cumprido.

Ha homogeneidade sobre os vieses de sequéncia de geragdo para os grupos.

mol0 w >

A distribuigdo de animais em caixas ¢ um grande viés.

28. Os centros de atendimento a queimados sdo unidades para atendimento em casos graves, possuem alto

grau de especializagdo, apresentando:

I - Aparatos para intubagdo e manutengao em respiradores.
II - Condig¢Ges para realizacdo de enxertos e amputagdes.
T - Equipe multidisciplinar formada por ao menos médicos, enfermeiros, fisioterapeutas e psicologos.

A. |Apenas I eIl estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estao corretas.

mo 0w

Apenas uma das afirmativas (I, II ou III) esta correta.
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29. O envelhecimento ¢ um processo natural, e atualmente as pessoas vivem mais; consequentemente, tem
ocorrido o envelhecimento populacional. Os cuidados a saude dessa populacdo tém crescido, bem como as
preocupagdes com diversos aspectos éticos, como:

I - Respeito a autonomia.
II - Principio da ndo maleficéncia.
III - Principio da privacidade.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estao corretas.

w9 0w

Apenas uma das afirmativas (I, IT ou III) est4 correta.

30. O fisioterapeuta ¢ um profissional que tem ganhado espaco de atuagdo também na atengdo primaria a
saude, sendo seu papel neste nivel de atengao:

I - Realizar atividades de promogao a saude.
I - Atividades de educagdo em saude e prevencao de riscos.
III - Realizar terapias com recursos manuais e de eletroterapia.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

C. |Apenas II e III estdo corretas.
D. |I, I e III estdo corretas.
E. |Apenas uma das afirmativas (I, II ou III) esta correta.

31. A osteoartrite ¢ a principal causa de incapacidade em idosos, com consideravel impacto na qualidade de
vida, atividades diarias e estado geral de satde. Ainda, tal doencga representa um grande gasto econdomico para
os sistemas de saude. O tratamento definitivo € substituir a articulagdo por uma proétese total de quadril (PTQ),
contudo, ainda ha necessidade do tratamento fisioterapéutico no pos-operatorio, sendo objetivos
fundamentados do tratamento (por ndo causarem riscos):

I - Ganho de for¢ca muscular, visando condigdes para o paciente retornar a natagao.
II - Ganho de propriocepg¢ao, visando retorno a danga de saldo.
IIT - Ganho de amplitude de movimento, visando retorno ao ciclismo.

A. |Apenas I eIl estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

C. |Apenas II e III estdo corretas.
D. |1, II e III estao corretas.
E. |Apenas uma das afirmativas (I, II ou III) esta correta.
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32. Varios estudos, em especial os classificados como ensaios clinicos randomizados, para verificar a eficacia
da telefisioterapia para algumas condi¢des de satde ja foram conduzidos e mostraram resultados positivos da
telefisioterapia (ou telerreabilitacdo). No entanto, a reabilitagdo uroginecologica tem desafios éticos
especificos para a sua implementacdo, mesmo na modalidade presencial, tais como lidar com questdes
intimas, constrangimento dos pacientes em relagdo aos seus sintomas e a necessidade de realizar um exame
da musculatura do assoalho pélvico. Frente aos desafios para a continuidade dos atendimentos em satde
decorrentes da pandemia de Covid-19, fez-se necessario a reflexdo sobre as recomendagdes para as estratégias
fisioterapéuticas como divulgado no estudo de Ferreira e colaboradores (A guide to physiotherapy in
urogynecology for patientcare during the COVID-19 pandemic. International Urogynecology Journal
(2021) 32:203-210. DOI: 0.1007/s00192-020-04542-8). Assim, qual ¢ a recomendacdo para a
telerreabilitacdo uroginecologica?

A. |Atelerreabilitacdo uroginecologica nao tem recomendagao pela baixa evidéncia de resultados positivos.

B. | A telerreabilitacdo uroginecologica fere preceitos éticos e, por isso, ao contrdrio de outras areas, nao ¢
recomendada para o tratamento das desordens uroginecoldgicas.

C. | A telerreabilitacdo uroginecologica se mostrou superior as intervengdes presenciais, € por isso deveria
ser a primeira estratégia de escolha.

D. |A telerreabilitagdo uroginecoldgica é recomendada, embora possa ndo ser uma opgao viavel para todos
os pacientes, mas oferece oportunidades para possibilitar continuidade do cuidado a pelo menos alguns
pacientes e avangar no conhecimento e na pratica clinica nessa area.

E. |A telerreabilitacdo uroginecologica € apenas parcialmente recomendada, ja que abordagens que
envolvam o uso de eletroestimulagdo e biofeedback, pela impossibilidade de capacitagdo do paciente
para o uso domiciliar desses recursos, nao sdo recomendadas.
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33. Quais das afirmagoes a seguir sdo recomendagdes validas para a avaliacdo fisioterapé€utica na modalidade
de telerreabilitacdo (tanto dos sintomas nas desordens dos musculos do assoalho pélvico quanto da fungdo
dos musculos do assoalho pélvico)? (A guide to physiotherapy in urogynecology for patientcare during
the COVID-19 pandemic. International Urogynecology Journal (2021) 32:203-210. DOI:
0.1007/s00192-020-04542-8)

(1) A anamnese deve ser feita com foco em obter o maior numero possivel de detalhes sobre a funcionalidade
do assoalho pélvico por meio do diario miccional e de questionarios que avaliem a gravidade dos sintomas
do assoalho pélvico e o impacto na qualidade de vida.

(2) O uso de aplicativos para relatar o diario de mic¢do podem ser recomendados para mulheres que estdo
dispostas a usa-los. A qualidade dos aplicativos deve ser considerada na hora de escolhé-los, bem como a
tradugdo e validagdo para os idiomas a serem utilizados.

(3) Tentativas de orientar a avaliacdo remota completa e precisa dos musculos do assoalho pélvico na pratica
clinica devem ser evitadas devido a falta de evidéncias (até o presente momento) ¢ a impossibilidade de
avaliar o tonus, a forca e a resisténcia do assoalho pélvico sem um exame interno.

(4) E importante ndo solicitar imagens e videos envolvendo a exposicdo do corpo de mulheres para avaliagio
remota sincrona ou assincrona.

(5) As informagdes sobre a capacidade das mulheres de contrair seus musculos do assoalho pélvico podem
ser investigadas usando métodos alternativos, como o teste de parada. Pode ser explicado as mulheres ¢
utilizado com cautela como forma de autoavaliacao de sua capacidade de contracdo dos musculos do assoalho
pélvico.

(6) O teste de parada ndo deve ser usado rotineiramente para realizar o treinamento muscular do assoalho
pélvico.

(7) Instrucdes para a autopalpagdo podem ser dadas as mulheres que culturalmente a aceitam, devendo ser
orientadas a realiza-la em ambiente privado e que deve ser evitada durante videochamadas em tempo real.

A. |Nenhuma das afirmagdes se aplica e elas ndo sdo recomendadas, ja que ndo ha evidéncias para a
telerreabilitacdo.

B. |Apenas as recomendagoes 1 e 4 sdo validas.

o

Apenas as recomendacdes 1, 3 e 7 sdo validas.

D. |Embora a reabilitacdo possa acontecer de forma remota, a avaliagdo ndo ¢é recomendada.
Consequentemente, nenhuma das afirmagdes sdo recomendagdes validas para o ambiente remoto.

E. |Todas as afirmagdes sdo recomendacdes validas.
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34. A incontinéncia urinaria (IU) é uma queixa comum na gravidez com 18% — 75% das mulheres afetadas
no final da gestagdo. Além dos prejuizos fisicos acarretados pela IU, ha um grande impacto social negativo.
O uso do exercicio fisico na reabilitacdo da IU tem sido sugerido.

A figura a seguir apresenta a metanalise de um estudo sobre os efeitos do exercicio no pré-natal, comparado
a condicdo sem exercicio, sobre as chances de IU durante a gravidez e sobre a severidade dos sintomas. As
analises de subgrupos foram realizadas com estudos incluindo mulheres continentes (“PREVENTION”) e
com aqueles incluindo mulheres incontinentes (“TREATMENT”) antes da intervengao.

Experimental Control Odds Ratio Odds Ratio
SIUdY of Subgroup Evems  Total Evems Tolal Weight M-H, Random, 95% Cl M-H, Random, 95% Cl
Prevention Iher:
Barakat, 2011 10 34 11 33 73% 0.8310.30, 2.34] T
Chavez, 2004 0 38 14 34 16% 0.02 [0.00, 0.32]
Sampselle, 1998 10 16 19 26 54% 0.61 [0.16, 2.33] S
Bo 2011 17 42 16 42 BE% 1.10[0.48, 2.65] -_—
Morkved, 2007 48 148 74 153 125% 0.51 [0.32, 0.82) =
Pelaez, 2014 3 63 33 89 60% 0.081[0.02, 0.27) —_—
Fritel, 2015 50 112 48 112 119% 1.04 [0.61, 1.76] -
Ko, 2011 {36wks pregnancy) 52 150 76 150 126% 0.5210.32, 0.87) =
Mason, 2010 24 60 51 96 10.7% 0.58[0.31,1.13] —
Kocaoz, 2013 ] 52 24 50 B83% 0.23[0.0%, 0.56] —
Sangsawang, 2016 ] 33 16 30 7.2% 0.33[0.11, 0.94] —
Subtotal (95% CI) 748 815 92.0% 0.48 [0.32, 0.73] L 2
Total events 32 385

Heterogenelty: Tau®= 0.28; Chi*= 29,16, df= 10 (P = 0.001); F= 66%
Test for overall effect Z= 3.47 (P =0.0005)

Treatment Mulheres incontinentes

Dinc, 2008 37 37 35 35 Not estimable

Waldringh, 2007 {35wks) 74 B4 113 122  BO% 0.58 [0.23, 1.52] —
Subtotal {95% CI) 121 157 8.0% 0.59 [0.23, 1.52] L
Total events 111 148

Heterogeneity: Not applicable
Testfor overall effect Z=1.09 P=0.27)

Taotal (95% CI) 869 972 100.0% 0.49[0.33,0.72] L 2
Total events 343 533

Heterogenelty: Tau®= 0.25; Chi*=29.16, df=11 (P = 0.002), F= 62% :EIUI]1 EI:‘I 1:0 ‘II]EIU:
Testfor overall effect. 2= 363 (F = 0.0003) " Favours exercise Favours control

Test for subaroup differences: Chi*= 0.16, df=1 (P = 0.69), F= 0% @ fawar do exercicio alavor da condicio sem srercicia

Davenport MH, et al. Br J Sports Med 2018;52:1397-1404. doi:10.1136/bjsports-2018-099780. Prenatal
exercise (including but not limited to pelvic floor muscle training) and urinary incontinence during and
following pregnancy: a systematic review and meta-analysis

Com base nessa metanalise, ¢ CORRETO concluir:

A. |0 exercicio é uma estratégia terapéutica que reduz a chance de IU na gravidez, embora esse efeito ocorra
apenas para as mulheres continentes.

B. | O exercicio ¢ uma estratégia terapéutica que reduz a chance de IU na gravidez, embora esse efeito ocorra
apenas para as mulheres incontinentes.

C. |O exercicio ¢ uma estratégia terapéutica que reduz a chance de IU na gravidez tanto para as mulheres
consideradas continentes quanto para aquelas incontinentes.

D. |O exercicio ndo € uma estratégia terapéutica que reduz a chance de IU na gravidez.

E. |O exercicio ndo ¢ uma estratégia terapéutica que reduz a chance de IU na gravidez, embora possa fazé-
lo se for usado na forma de tratamento para pacientes incontinentes.
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35. O fisioterapeuta ¢ habilitado a atuar na atencdo primaria a satide nao s6 pelo conhecimento adquirido em
sua formagdo académica sobre a cura, mas também pela sua capacidade de criar condigdes de satde
necessarias ao usuario. Qual dos contextos a seguir exemplifica a atividade do fisioterapeuta inserido nos
servicos de saude com foco na atengdo primaria?

A. |Criar e/ou atuar em servicos de reabilitagdo pulmonar para pacientes com Doenga Pulmonar Obstrutiva
Cronica (DPOC).

B. |Promover o desmame ventilatorio nas Sindromes de Insuficiéncia Respiratoéria o mais precocemente
que a evolugdo clinica do paciente permita.

C. |Prevenir complicagdes respiratorias em decorréncia de condi¢des de restrigdo no leito.

D. |Considerando a elevada prevaléncia de Doenga Pulmonar Obstrutiva Cronica (DPOC), o fisioterapeuta
pode participar de estratégias para identificar os principais fatores de risco na comunidade, como
tabagismo e fumaca de fogdo a lenha, a fim de promover agdes preventivas e educativas.

E. |Prevenir/minimizar a evolugdo da curva escolidtica em criancas e adolescentes.

36. O COFFITO, em parceria com a Associagdo Brasileira de Fisioterapia Cardiorrespiratoria e Fisioterapia
em Terapia Intensiva (ASSOBRAFIR), publicou sete acérdaos relacionados ao trabalho do fisioterapeuta,
com orientacdes relacionadas ao exercicio do profissional em procedimentos referentes a area respiratdria e
que geram duavidas nos ambientes hospitalares (por envolver procedimentos considerados invasivos,
cirirgicos ou de atribuicdo de outros profissionais). Qual dos procedimentos listados a seguir ¢ atribuicao
reconhecida legalmente do fisioterapeuta?

A. |Auxilio e/ou acompanhamento de realizac@o da traqueostomia.

Montagem, remocao, limpeza e/ou troca dos ventiladores mecanicos.

Decanulacio e troca de canula traqueal.

Montagem e/ou troca dos circuitos dos ventiladores mecanicos.

mo 0w

Aspiragao traqueal.

37. Qual das medidas a seguir representa a poténcia aerobia, que ¢é utilizada para avaliar o condicionamento
do paciente e que guarda relagdo com taxas de mortalidade?

A. |Frequéncia cardiaca.

Consumo maximo de oxigénio.

Limiar de lactato.

Segundo limiar ventilatorio.

mo 0w

Consumo submaximo de oxigénio.
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38. Durante um teste incremental até a exaustdo, quais linhas de defesa no equilibrio acido-basico (na ordem
em que sao ativadas para compensar os ajustes proporcionais a intensidade do exercicio) e suas caracteristicas
quanto a capacidade de tamponamento e prontiddo para o tamponamento?

A.

Tampao bicarbonato (alta capacidade de tamponamento agindo de forma quase imediata) + tampao
fosfato (baixa capacidade de tamponamento agindo de forma lenta) + tampao proteico (capacidade de
tamponamento moderado e resposta temporal levando minutos).

Tampao quimico (capacidade de tamponamento limitada, mas agindo de forma quase imediata) +
tampao ventilatorio (capacidade de tamponamento eficaz e ativado quando ja ocorreu uma modificacdo
no PH).

Tampao quimico (capacidade de tamponamento limitada, mas agindo de forma quase imediata) +
tampao ventilatorio (capacidade de tamponamento eficaz e ativado quando ja ocorreu uma modificagdo
no PH) + tampao renal (capacidade de tamponamento muito eficaz, mas resposta lenta que vai de horas
a dias).

Tampao bicarbonato (capacidade de tamponamento limitada, mas agindo de forma quase imediata) +
tampao renal (capacidade de tamponamento muito eficaz, mas resposta lenta que vai de horas a dias).

Tampao ventilatorio (capacidade de tamponamento eficaz e ativado quando ja ocorreu uma modificagdo
no PH) + tampao renal (capacidade de tamponamento muito eficaz, mas resposta lenta que vai de horas
a dias).

39. Durante o exercicio, a frequéncia cardiaca aumenta as custas da (marque a resposta CORRETA):

A. |Redugdo na duracdo da sistole.

B. | Aumento na duragao da sistole.

C. |Reducdo na durag¢do da diastole.

D. |Aumento da duragdo da diastole.

E. | Aumento proporcional da duragdo da sistole e da diastole.

40. Um programa de Reabilitacdo Cardiovascular tem por objetivo promover um conjunto de agdes que
melhorem ndo somente os aspectos fisicos do paciente, mas que garantam, também, uma satisfatoria
reintegragdo do individuo na sua rotina familiar, social e profissional. Para isso, faz-se necessario que a equipe
tenha carater multiprofissional. De forma ideal, a equipe envolvida na reabilitagao cardiovascular é composta
por (marque a alternativa que apresente a composi¢do de equipe mais completa):

A. |Médico, Fisioterapeuta e Enfermeiro.
Meédico, Fisioterapeuta, Nutricionista e Psicologo.
C. |Meédico, Fisioterapeuta, Enfermeiro, Psicologo e Educador Fisico.
D. |Médico, Fisioterapeuta, Enfermeiro, Psicélogo e Nutricionista.
E. |M¢édico, Fisioterapeuta, Enfermeiro, Psicologo, Nutricionista, Assistente Social e Educador Fisico.
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